

SPORTUL popular

Organ al Uniunii de Cultură Fizică și Sport din R. P. Română

ANUL XIV Nr. 3474 ★ Joi 10 septembrie 1959 ★ 4 pagini 25 bani

Turul ciclist al R.P.R.

Gabriel Moiceanu (Dinamo), învingător în etapa Oradea-Timișoara

Clasamentul general individual a rămas neschimbat Pe echipe conduce Dinamo

TIMIȘOARA 9. (prin telefon de la rînisul nostru). Orașul florilor și al rădănilor, Timișoara, i-a primit marți

drumul dur, urcușul și arșița soarelui, cicliștii au dovedit în această competiție — categoric cea mai frumoasă

nerilor alergători constituie un fapt semnificativ care trebuie să găsească ecoul dorit în rândul selecționeților echipei naționale.

Cicliștii caspeți s-au dovedit de cele mai multe ori la înălțimea acestei întreceri. Trei dintre alergătorii reprezentativei R.P.U. (Devay, Urban și Jusko) se află în primele 20 locuri ale clasamentului general individual. În cel privește pe iugoslavul Alois Bajc, acesta este un ciclist de valoare, lucru pe care ni l-a probat cu prisosință în cea mai grea etapă a turului, Reghin-Cluj, când a sosit pe locul trei.

Mai sînt de parcurs 4 etape. Poziția de lider pe care o deține cu un avantaj substanțial I. Cosma este totuși amenințată de G. Moiceanu și Gh. Rădulescu, care vor arunca în luptă toate posibilitățile pentru a-și apropia tricoul galben. Pe itinerarul Timișoara-Deva-Sibiu-Or. Stalin-București se va lămuri și această dispută pasionantă. Pînă atunci însă...

...Cîte ceva despre etapa a IX-a

De la Oradea șoseaua asfaltată a fost un bun tovarăș cicliștilor pînă la km. 26, unde a început drumul accidentat. La Salonta (km. 35) înregistrăm la sprint următoarea ordi-

(Continuare în pag. a 3-a)



S-a dat startul în cea de a VIII-a etapă: Cluj-Oradea (155 km). Participanții la Turul ciclist al R.P.R. pornesc din centrul orașului Cluj.

(Foto: B. Ciobanu)

de cicliști în haine de sărbătoare. Zeci de mii de spectatori au așteptat timp de mai bine de o oră pe participantii la Turul ciclist al R.P.R., pentru a le oferi cea mai însemnată răsplată: aplauze și încurajări. A fost emoționantă întâlnirea între cicliști și spectatori, un moment pe care nu-l vor uita cu greu.

La capătul celor 1.200 km. pe care l-au parcurs de-a lungul celor 9 etape, alergătorii meritau cu prisosință această răsplată. Infruntînd ploaia și

din ultimii ani — combativitate, rezistență, dorință de afirmare.

Cel mai înbucurător fapt este fără îndoială acela că pînă în prezent competiția a fost dominată de alergătorii tineri, de speranțele ciclismului românesc. Mai înții tînărul I. Stoica (care a cedat din cauza unor dureri acute la genunchii), apoi I. Braharu și M. Voinea și acum I. Cosma — un autentic talent al sportului nostru cu pedale — au îmbrăcat pe rînd mult rîvnitul tricou galben. Comportarea curajoasă și plină de promisiuni a ti-

Tripla întîlnire de box R. P. Română — R. P. Ungară

Simbătă și duminică, la Budapesta, București și Constanța, va avea loc tripla confruntare pugilistică între reprezentativele A. tineret și de juniori ale R.P. Române și R.P. Ungare. Boxerii români și maghiari s-au pregătit cu multă atenție în vederea acestor meciuri, fiind animați de dorința de a obține rezultate bune. Primele formații ale celor două țări au suferit unele „rețușuri” după ultimele întîlniri internaționale. Astfel, prima noastră garnitură, care va face deplasarea azi, cu un avion special, la Budapesta, are următoarea înfățișare: Puiu Nicolae, Andrei Olteanu, Emil Cismaș, Iosif Mihalie, Constantin Ghe-

rasim, Mihai Stoian, Șerbu Neacșu, Mihai Nicolau, Gheorghe Negrea și Vasile Mariușan. De la redacția ziarului „Nesport” ni s-a comunicat echipa definitivă care va înfrunta duminică seara în sala Sportesarnok prima garnitură a țării noastre. Iat-o: Török (muscă); Jaczko (cocoș); Baranyai (pană); Vona (semi ușoară); Pall (ușoară); Sebök (semi mijlocie); Kun (mijlocie ușoară); Szenasi (mijlocie); Matus (semi grea); Szabo (grea). Dintre boxerii maghiari, cea mai frumoasă „carte de vizită” o are, fără îndoială, Török, care, printre al-

(Continuare în pag. a 3-a)

Știrile zilei

Recordul lui Jungwirth rezistă!

Atletul suedez Dan Waern a făcut o tentativă de a doborî recordul european în proba de 1500 m. Tentativa a eșuat, dar Waern a ameliorat cu acest prilej recordul suedez, stabilind timpul 3:40,7. Pe următoarele locuri în cursă s-au clasat alergătorii francezi Jazy 3:42 i (nou record francez) și Bernard 3:42,3. Recordul Europei continuă deci să rămînă în posesia cehoslovacului Jungwirth — 3:38,1.

Lauer atacă recordul mondial la 400 m. garduri

În zilele de 19 și 20 septembrie se va desfășura la Köln întîlnirea internațională de atletism R. F. Germană — R. P. Polonă. Cu acest prilej, Martin Lauer, recordmanul mondial la 110 m.g. va concura și în cursa de 400 m.g., unde va încerca să corecteze recordul mondial.

Aseară la Viena

Petrolul — Wiener S. K.

0-0

în „Cupa Campionilor Europeni” la fotbal

(Citiți anamunte în pag. a 4-a)

Sărbătoarea R. P. D. Coreene

S-au împlinit 11 ani de la proclamarea Republicii Populare Democratice Coreene, important eveniment în istoria acestei țări prietene. În perioada relativ scurtă care a trecut de la proclamarea republicii, poporul muncitor din R.P.D. Coreeană a obținut victorii mărețe pe frontul luptei pentru reconstrucția și prosperitatea patriei sale.

Sub conducerea înțeleaptă a Partidului Muncii din Coreea, oamenii muncii au înlăturat ruinele lăsate de războiul de apărare a patriei, dus împotriva agresiunii imperialiste, au transformat țara dintr-un stat agrar înapoiat într-un stat industrial-agrar în plin avînt. S-au înălțat în acești ani zeci de fabrici și uzine noi, s-a modernizat și cunoaște o puternică dezvoltare agricultura, s-au realizat importante succese în domeniul culturalizării maselor largi.

În R.P.D. Coreeană a luat un avînt uriaș mișcarea sportivă de masă. Peste 8.000 de organizații sportive cuprind sute și sute de mii de membri. Dintre aceștia s-au ridicat campioni și recordmani ale căror performanțe sînt cunoscute astăzi și peste hotarele țării. Voiebalistii, baschetbaliștii, jucătorii de tenis de masă, fotbaliștii, palinatorii nord-coreeni au reușit importante succese internaționale.

Poporul român, legat printr-o frățesă prietenie de bravul popor coreean, îi urează noi și mărețe succese pe calea construirii socialismului în lupta pentru apărarea păcii, în grabnica unificare pașnică a patriei sale.

Rapid — U. T. A. 0-1 (0-1)

Meciul Rapid-U.T.A. a dovedit încă o dată că publicul bucureștean este un bun cunoscător al fotbalului: înfocații susținători ai Rapidului, dezamăgiți de comportarea unora din jucătorii echipei lor preferate, au aplaudat, în schimb, cu căldură, la „scenă deschisă”, pe textiliștii din Arad. În echipa arădană, care a câștigat pe merit această întîlnire, puterea de luptă, elanul și jocul subtil al tinerilor fotbaliști, recent promovați în prima formație, au fost bine completate de experiența jucătorilor vechi. În primul rînd trebuie să evidențiem pe extremul dreapta Pircălab. Juniorul arădan, stăpîn pe minge a reușit de cele mai multe ori să-și păcălească adversarul, pe Macri, trimițînd la timp multe centrări, utilizabile în fața porții adverse. Petescu (un alt junior talentat), deși „păzit” cu atenție de Do-deanu, a condus bine atacul. Demn de remarcat finalitatea înaintării oaspe: Mețcas, Pircălab, Petescu și Tîrlea: mai toate acțiunile le terminau cu șuturi spre poartă. Apărarea textiliștilor s-a remarcat prin mobilitate. Mijlocasul Capaș nu numai că a alimentat înaintarea cu mingi utile, ci a și participat direct la acțiunile de atac, retrăgîndu-se la timp în apărare. Băcuț a fost „umbră” lui Ene, împiedicîndu-l să-și desfășoare jocul obișnuit.

În ceea ce privește comportarea rapi-

diștilor, ea a lăsat mult de dorit. Apărarea, în unele perioade s-a lăsat ușor depășită, iar înaintarea cu un Ozon de nerecunoscut și cu Ene într-o formă foarte slabă deși a avut multe ocazii clare de gol, a fost ineficace. Faptul că Georgescu accidentat, în repzita a II-a a trecut pe postul de extrem stînga, nu scuză jocul plin de greșeli (pase la adversar, biblieli în fața porții, lipsă de orientare) al cvintetului bucureștean.

Jocul, desfășurat în limitele sportivității, în general a plăcut. La ambele porți am văzut faze interesante și multe șuturi, trase în special de înaintașii arădeni. Unicul gol al partidei nu a fost însă fructul unui șut la poartă, ci al unei... centrări cu efect a lui Petescu (min. 18): Dungu a scăpat mingea din mînă, apoi a reținut-o dar... dincolo de linia porții. Cornel Nițescu (Sibiu) a arbitrat foarte bine, a greșit însă anulînd un gol perfect valabil al oaspeților marcat de Tîrlea (min. 60). El și-a retras prima decizie — gol — după ce s-a consultat cu arbitrul de tușă Emil Martini (Buc).

RAPID: Dungu — NEACȘU, DO-DEANU, Macri — Bodo, Stancu — R. Lazăr, Ozon, Ene, Georgescu, VACARU. U.T.A.: OOMAN — Szucs, BACUȚ, Izghireanu — CAPAȘ, SEREȘ — PIRCĂLAB, Petschovschii, PETESCU, Mețcas, TÎRLEA.

AL. INOVAN

Aspecte din munca de propagandă și agitație în regiunea Pitești

— ...Într-adevăr, în regiunea noastră activitatea sportivă de masă a cunoscut în ultimii ani un progres însemnat. Dacă nu ne putem mîndri deocamdată cu prea mulți sportivi de performanță, în schimb terenurile de sport din satele și orașele regiunii Pitești frează în fiecare zi de întreceri. Și la toate acestea o mare contribuție a adus-o munca de propagandă și agitație desfășurată de activiștii noștri.

De adevărul spuselor tovarășului Gh. Turcu, președintele consiliului regional U.C.F.S. Pitești, avem să ne convingem mai curînd de cit ne-am fi așteptat. În drum spre stadionul „Vasile Roaită”, unde fotbaliștii de la Dinamo Pitești „inaugurau” tocmai terenul de joc printr-un antrenament susținut, privirile ne-au fost atrase de cîteva panouri sugestive montate în locurile cele mai vizibile din oraș și în fața și în incinta

stadiului. La înapoiere, o altă realizare stația de radiificare a orașului ne pune la curent cu ultimele noutăți sportive din regiunea Pitești. Așa am luat cunoștință de turneul ce urma să-l întreprindă echipa de rugbi

Raid-anchetă

Petrolul Pitești la Sibiu, Rm. Vlcea și Slatina, de întîlnirea de fotbal din cadrul campionatului regional între formația cefeștilor din localitate (Rapid) și cea a sportivilor din Costești, de o nouă „duminică sportivă” în curs de organizare în raionul Pot-coava... Erau doar cîteva exemple din munca de agitație desfășurată în orașul de pe malul Argeșului. Despre celelalte aspecte avem să aflăm în

seara aceleiași zile, la sediul consiliului regional.

La sosirea în Pitești ne-a întîmpinat o veche cunoștință, tov. Al. Ofeleanu, vicepreședintele consiliului regional U.C.F.S. Pitești.

— Cu ce ocazie pe la noi?

— Îi facem cunoscut scopul vizitei noastre.

— Ați venit cum nu se poate mai bine. Chiar în seara aceasta am invitat la o consfătuire cu problema muncii de propagandă și agitație pe președinții asociațiilor sportive din oraș.

Pe urmele... rapoartelor

Asociația sportivă „Textilistul” de pe lângă întreprinderea „11 Iunie” din Găvana numără astăzi peste 1000 de membri înscrși în U.C.F.S. De unde pînă în urmă cu doi ani activitatea sportivă de aici nu constituia o mîndrie pentru muncitorii textiliști, astăzi vizitatorul constată o satisfacție o învioreare substanțială. Îndeosebi în domeniul sportului de masă. Explicația dată de tov. Grăsunu, președintele asociației sportive „Textilistul” ne conduce spre concluzia că succesele din ultimul timp se datoresc în primul rînd intensificării muncii politice de masă dusă de consiliul acestei asociații. Cîteva exemple: gimnastica în producție este tot mai mult îndrăgită de angajații întreprinderii. Gustul pentru această formă de activitate l-a trezit demonstrația făcută prima oară de fotbaliștii din întreprindere. Acum, aproape 100 de muncitori și muncitoare participă zilnic la exerciții și se bucură din plin de efectele gimnasticii în producție. La bibliotecă și la club, activitatea nu cunoaște nici o clipă de



Sportivii asociației Petrolul Pitești sprijină deseori acțiunile de popularizare a turismului, inițiate de consiliul regional U.C.F.S. Pitești. Iată-i sus pe lezer, fotografiați în jurul steagului asociației lor, cu prilejul unei recente excursii.

(Foto: D. Peter)

(Continuare în pag. a 2-a)

Egalitate la sfârșitul întâlnirii de natație Rapid București—C.S. Sleza Wrocław: 98-98

Marți după amiază, lupta purtată de înotătorii cluburilor Rapid București și C.S. Sleza din Wrocław pe cele patru culoare centrale ale bazinului a continuat la fel de dîr. Pînă la ultima probă feroviară reușiseră să păstreze intact avantajul de 4 puncte acumulat în prima zi de concurs. A urmat stafeta feminină de 4x100 m liber și, după cele trei schimburi, nimeni nu mai credea într-o răsturnare a situației; Maria Dan, ultimul schimb, plecase cu un avantaj (apreciat la 3 sec) ce părea suficient pentru o singură sută de metri. Dar victoria gazdelor a mai fost certă doar... 50 m. Pe ultima lungime de bazin înotătoarea de la Rapid a slăbit ritmul, permițînd adversarei sale, Maria Komisarek, să ciștige la finis. Entuziasmul din tabăra oaspeților este greu de descris. Echilibrul a fost din nou și pentru ultima dată (în acest concurs) restabil, cu cele 4 puncte ciștigate de stafeta poloneză. Scorul general a devenit 98—98. Este un rezultat echitabil, care oglindește cât se poate de bine dirza dispută prilejuită de confruntarea acestor două formații. Dintre rezultate, trebuie menționat noul record republican realizat de Nicolae Băduța (C.C.A.) în proba de 100 m fluture. Participînd în afară de concurs, el a parcurs distanța în timpul de 1:12,9 — nou record de juniori cat. a II-a.

Și în cel de al doilea meci de polo disputat de echipele Rapid București și C.S. Sleza Wrocław, victoria a revenit jucătorilor noștri. Scor final: 3—1 (1—0). Iată acum rezultatele tehnice înregistrate în cea de a doua zi de concurs: FEMININ 200 m. bras: Kristina Jagodzinska (Sleza) 3:12,6; 2. Mărinca Rotaru (Rapid) 3:17,6; 3. Maria Adorian (Rapid) 3:17,7; 4. Maria Wirska (Sleza) 3:30,0 200 m liber: 1. Danuta Baraniuk (Sleza) 2:38,4; 2. Maria Komisarek (Sleza) 2:39,9; 3. Ana Grigoraș (Rapid) 2:51,6; 4. Elena Ghinea (Rapid) 3:00,4. 100 m spate: Eva Banfi (Rapid) 1:19,6; 2. Renata Tykierka (Sleza) 1:23,9; 3. Wladislawa Mysogroj (Sleza) 1:24,8; 4. Nicoleta Ștefănescu (Rapid) 1:25,4. 4x100 m liber: 1. Sleza (Baraniuk, Pastuschak, Tykierka, Komisarek) 4:57,1; 2. Rapid (Banfi, Rotaru, Grigoraș, Maria Dan) 5:00,0. MASCULIN 100 m liber: 1. Șt. Ionescu (Rapid) 1:01,4; 2. Alex. Stankiewicz (Sleza) 1:01,6; 3. H. Köhnen (Sleza) 1:01,8; 4. C. Mocanu (Rapid) 1:01,8. 200 m bras: 1. I. Kovacs (Rapid) 2:57,2; 2. A. Dahnij (Sleza) 2:59,4; 3. A. Nicolău (Rapid) 3:02,0; 4. D. Fecica (Sleza) 3:04,6. 100 m fluture: 1. Alex. Stankiewicz (Sleza) 1:08,0; 2. Șt. Ionescu (Rapid) 1:08,7; 3. I. Nagy (Rapid) 1:10,8; 4. H. Köhnen (Sleza) 1:23,0.

G. NICOLAESCU



Schimb de stafetă în proba 4x100 m liber. avantajul feroviarilor va fi pierdut în cele din urmă de Maria Dan (ultimul schimb) și astfel scorul va deveni egal: 98—98.

(Foto: H. Nandy)

Tripla întîlnire de box R. P. Romîna—R. P. Ungară

(Urmare din pag. 1)

tele. are la activ o victorie asupra lui Stolnicov, la campionatele europene de la Lucerna.

● Meciul dintre selecționatele de tineret ale celor două țări se va desfășura sîmbătă seară pe stadionul Republicii. Formația noastră va cuprinde pe următorii pugiliști: Vasile Vintilă, Ion Turcu, Nicu Popa, Vasile Czegele, Gheorghe Dumitru, Marin Ion, Ștefan Cojan, Ion Monea, Ion Ferenczi și Mihai Gheorghion. Ca arbitru neutru va oficia la această întîlnire Ladislav Kleisul (R. Cehoslovacă).

● În sfîrșit, cei mai tineri boxeri — juniori — vor încrușișa mînușile duminică seară, la Constanța, în fru-

moasa sală a sporturilor din localitate. Ultima confruntare dintre cele două echipe a avut loc anul trecut, la Budapesta, cînd pugiliștii romîni au obținut o frumoasă victorie, cu scorul de 14—6. Echipa noastră se prezintă într-o formă foarte bună și sperăm să aibă o comportare la înălțimea ultimelor rezultate.

Iată echipa care va întîlni pe juniorii maghiari: Badiu, Costescu, Pintilie, Dinu (Petrescu), Crimpiță, Dumitrescu, Marcu, Păunoiu, Ioanovici, Motoc și I. Alexandru. Juniorii maghiari contează pentru meciul de la Constanța, pe următorul lot: Papp T., Ackermann, Kocsis, Babús, Simon Gy., Kosztołni, Papp B., Szasz, Mohacsi, Simon, Edécs, Bitter, Karpati, Szabo A.

● În urma omologării concursului Pronosport nr. 36, etapa din 6 septembrie 1959, au fost stabilite următoarele premii:

Premiul I: 28 variante cu 11 rezultate exacte a câte 2.479 lei.

Premiul II: 474 variante cu 10 rezultate exacte a câte 175 lei.

Premiul III: 3.229 variante cu 9 rezultate exacte a câte 38 lei.

Fondul de premii: 277.736 lei.

● După cum vedeți, nici un participant nu a reușit să indice toate cele 12 pronosticuri exacte la concursul de duminică trecută. Aceasta a dus la premiera celor 3.229 variante cu 9 rezultate.

Rămîne de văzut, deci, ce premii va da concursul din săptămîna aceasta: vor fi din nou premiate variantele cu 9 rezultate, sau, dintre dumnezeoastele, va exista cineva care să repete performanța lui Guliman Teodor din București, ciștigătorul premiului I în va-

Pronosport

loare de 71.252 lei la concursul Pronosport nr. 34.

Deocîndată, programul concursului însă impresia că vom avea meciuri foarte disputate la 13 septembrie. Începînd cu „capul de afiș”: R. P. Bulgaria — U.R.S.S. și terminînd cu meciul XII: Carvinul Hunedoara — C. S. Oradea, toate întîlnirile cuprinsă în acest program sînt la fel de alungătoare, la de ce, la concursul din 13 septembrie, se contează pe o participare masivă și deci, sînt de asteptat, premii interesante.

Rețineți însă: concursul Pronosport se încheie în țară SIMBATA și în capitală, DUMINICA LA ORELE 12.

Azi, la Craiova Primul joc al echipei de baschet S. C. Chemie Halle

Azi își începe turneul în țara noastră echipa masculină de baschet Sport Club Chemie Halle, din R.D. Germană, care răspunde invitației făcute de clubul sportiv Progresul București. S.C. Chemie Halle susține primul joc la Craiova, unde va întîlni echipa locală Știința, fruntașă a seriei I în campionatul categoriei B. Vineri va avea loc, tot la Craiova, revanșa aceluia meci. În continuare, echipa germană va mai juca cu Știința Timișoara (duminică), cu Luceafărul Sibiu (miercuri 16 septembrie), cu Progresul București (sîm-

bătă 19 și duminică 20 septembrie) și cu Petrolul Ploiești (marți 22 septembrie).

Sport Club Chemie Halle este una din cele mai valoroase echipe de baschet din R.D. Germană. Ea ocupă locul patru în clasamentul primei categorii și a cucerit de cîte patru ori titlul de campioană și Cupa R.D. Germane, pentru echipele de tineret. Din formație fac parte internaționali Gerhardt Pelzl, Siegfried Danzke, Arno Beigt, Volkhard Uhlig, Fritz Franke, Hans Flau ș.a.

Gabriel Moiceanu (Dinamo), învingător în etapa Oradea-Timișoara

(Urmare din pag. 1)

ne: I. Stoica, N. Mușă, Gh. Rădulescu și P. Gane. Din comuna Zerint (kn. 59) se termină drumul accidentat și începe din nou asfaltul. Cei 33 km. de drum dur au selecționat plutonul și astfel că acum în frunte au mai rămas doar 14 alergători printre care I. Constantinescu, G. Moiceanu, I. Cosma, S. Ariton, Gh. Rădulescu etc. Acest grup fruntaș este puternic acționat de cicliștii de la C.C.A. care au 3 alergători în pluton, spre deosebire de Dinamo și Victoria care au doar 2 oameni. Cu toate acestea, la Chișineu-Criș are loc o joncțiune cu un grup următor condus de C. Moiceanu și E. Mihăilă. În urmă a mai rămas un grup în care se aflau I. Vasile și A. Șelaru și care va reduce din handicapul existent atunci cînd fruntașii vor fi reținuți de o barieră la Moara Nădab aproape 3 minute. I. Vasile va sparge din nou și, cînd va afla că are o influziere de aproape o oră, va abandona.

Sprintul de la Arad revine lui N. Mușă (nelipsit la sprinturile oficiale)

IERI, ÎN CATEGORIA B

S.N.M. CONSTANȚA — FORESTA FALTICENI 2—1 (0—0)

Constanța, 9 (prin telefon). Cei peste 3000 spectatori prezenți la această partidă au plecat dezamăgiți de factura tehnică slabă a jocului. Deși echipa locală a dominat foarte mult, totuși n-a putut realiza un scor mai substanțial din cauza numeroaselor ratări ale atacanților. Oaspeții au făcut un joc destul de bun în apărare. Cele trei goluri ale meciului au fost realizate de Călin (min. 48) și Manole (min. 90) pentru S.N.M., Pisciă (min. 75) pentru Foresta. (L. BRUKNER, corospondent).

ȘTIINȚA TIMIȘOARA — METALUL TITANII 3—1 (0—1)

Timișoara, 9 (prin telefon). După o repriză echilibrată, localnicii au pus stăpînire pe joc în cea de a doua parte a întîlnirii, reușind să ciștige cu 3—1. Punctele au fost marcate în ordine de: Stoicescu (Metalul) min. 37, Girleanu (min. 57), Lereter (min. 70 și 74) pentru Știința. S-au remarcat: Mițaru, Tănase, Lereter și Manolache de la Știința, respectiv Gabrielot, Zaharia și Roman. În min. 87, Ignat de la Metalul a fost eliminat de pe teren, pentru lovirea adversarului. A arbitrat bine A. Varga-Cluj. (A. GROSS, corospondent).

C. S. ORADEA — C. S. M. BAIA MARE 2—1

Oradea, 9 (prin telefon). Joc dinamic, bătălesc, plin de faze spectaculoase. Cele două puncte ale localnicilor au fost marcate de Harșani în minutele 38 și 60. În final, C. S. Oradea a slăbit ritmul, și inițiativa a trecut de partea bătămîrenilor, care au redus din handicap prin Vlad I (min. 90). S-au remarcat: Șugar, Rădulescu, Ferenczi, Băcut I și Harșani de la orădeni, Gergeli I, Feher și Sulic de la oaspeți. De remarcat că Blujdea a ratat un 11 în min. 50. (Z. SINGER și M. ROXIN, corosp.)

PRONEXPRES

● În urma omologării concursului Pronoexpres nr. 35 din 6 sept. a. c. au fost stabilite următoarele premii:

- Categoria III: 2 premii de 29.933 lei.
- Categoria IV-a: 21 premii de 2.850 lei.
- Categoria V-a: 214 premii de 466 lei.
- Categoria VI-a: 660 premii de 151 lei.
- Categoria VII-a: 4.337 premii de 23 lei.

Deși, nici un participant nu a reușit să indice șase numere exacte. Aceasta o poate realiza oricare dintre dumnezeoastele, la tragera din această săptămîna. Și, pentru aceasta, este bine să țineți cont de faptul că, SIMBATA este ULTIMA ZI cînd vă mai puteți depune buletinoale dvs. pentru concursul Pronoexpres nr. 36 din 13 septembrie!

Rubrică redactată de I. S. Loto-Pronosport.

O poziție justă

În numărul de marți am publicat o scrisoare a fotbalistului Valeriu Soare, prin care acesta ia poziție autocritică față de o abateră a lui semnalată de ziarul nostru.

La rîndul său, clubul Progresul ne-a trimis o scrisoare semnăată de toți componenții echipei de fotbal — tovarășii de muncă și sport ai lui Soare — în care aceștia spun, printre altele:

„În urma articolului publicat în „Sportul popular” nr. 3471 din 5 septembrie 1959 pe tema „De ce n-a venit jucătorul Soare la antrenament?”, noi echipa de fotbal „Progresul București” împreună cu colectivul de antrenori și conducerea clubului ne-am adunat chiar în ziua apariției articolului într-o ședință, analizînd comportarea și abaterile săvîrșite de tov. Soare Valeriu.

...Vinovat să fie însă numai tov. Soare? Oare noi jucătorii și toți cei ce avem datoria ca prin munca noastră să contribuim la ridicarea și educarea tov. Soare, nu avem nici o vină? Dacă am fi intervenit la timp am fi ajuns în situația de astăzi? Cu siguranță că nu. Altfel, această, deoarece tov. Soare s-a dovedit că poate fi un om pe care se poate conta, că are un fond bun.

Noi, toți coechipierii lui, ne angajăm ca pe viitor să-l ajutăm să se pregătească cu conștiinciozitate, pentru a fi cît mai util societății, să fie un exemplu de muncă și înaltă înaltă morală, răspunzînd prin aceasta condițiilor create de regimul democrat popular tuturor sportivilor din țara noastră.

Componenții echipei de fotbal „Progresul București”

N.R. Analizîndu-și temeinic lipsurile și luînd poziție autocritică, fotbalistul Valeriu Soare dovedește că apreciază just critica ce i s-a făcut, că o consideră ca un ajutor. De asemenea, scrisoarea pe care ne-a trimis-o echipa de fotbal Progresul ilustrează o concepție sănătoasă despre felul cum înțelege să privească colectivul respectiv o greșeală a unui jucător. O astfel de atitudine trebuie să ia toate cluburile noastre sportive atunci cînd este criticată activitatea lor sau comportarea unora dintre membrii lor.

De remarcat că conducerea clubului Progresul a hotărît, de îndată ce a fost publicat materialul, să suspende pe 2 etape pe jucătorul Soare, cu toate greutățile existente în prezent în echipa de fotbal a clubului.

Reflecții

Joc athletic = pregătire athletică

Vorbim mereu, în fotbal, despre jocul athletic.

Și este foarte bine, pentru că ideea jocului athletic este strîns legată de cea de fotbal modern. Astăzi, fotbalul nu mai este un simplu joc cu mingea, ci o întrecere complexă, în care echipele, jucătorii își aruncă în luptă nu numai calități ca îndemînarea, finețea tehnică, dibăcia în execuții, abilitatea tactică, ci și puterea de luptă, elanul, pregătirea athletică. Pe acest ultim aspect se pune actualmente, în fotbalul internațional, un accent deosebit. Greutatea specifică deosebită a pregătirii athletică în ansamblul pregătirii fotbalistice a fost bine precizată în comentariile specialiștilor din toată lumea în urma turneului final al campionatului mondial de la Stockholm, iar jocul athletic este azi obiectiv principal al tuturor marilor echipe de club sau reprezentative.

Și la noi jocul athletic trebuie să-și găsească prețuirea. Federația — prin organele sale tehnice — l-a recomandat și îl recomandă în continuare, ca o parte integrantă a fotbalului modern iar antrenorii noștri se declară conșinși de importanța și de necesitatea de a-l introduce în practica echipelor pe care le conduc.

Nu mai că — unele meciuri din ultima vreme ne-au dovedit-o — noțiunea de joc athletic nu este înțeleasă de toți în sensul ei cel mai exact...

„Un jucător îl atacă pe adversarul său cu toată forța, îl împinge și acesta cade la pămînt. Cel ce a atacat ridică din umeri vrînd pară să spună: „Joc athletic...”

Ei bine, acest jucător nu știe ce înseamnă exact joc athletic!

În fotbal, ca și în toate sporturile,

JOC ATLETIC înseamnă PREGĂTIRE ATLETICĂ. Fotbalul este deci un joc athletic, pentru că el cere azi o atare pregătire. Rezistența, viteza de alergare și de execuție, delenta, lovirea mingii, iată elemente ale pregătirii athletică a fotbalistului, ale jocului athletic. Așa cum pe pistă atletică alergă unul lîngă altul, întrecîndu-se pe baza pregătirii lor, tot așa trebuie să fie și între fotbalisții.

Firește, fotbalul nu exclude lupta corp la corp. Dimpotrivă chiar, ea face parte din frumusețea jocului, lupta corectă, sportivă dintre doi jucători, pentru balon dînd fotbalului nota de joc bătălesc, notă care contribuie și ea, fără îndoială, la popularitatea de care se bucură în mase sportul cu balonul rotund. Dar nu la lupta corp la corp cu adversarul la atacul la om, trebuie redusă noțiunea de joc athletic. Fotbalistul care, fiind depășit în viteză de adversarul său, îl ține cu mina sau îl îmbrînțește pentru a-l dezechilibra este departe de sensul real al întrecerii sportive, al întrecerii athletică.

Grecii vechi îl numeau atletul pe toți cei care se întreceau pe stadioane, indiferent de disciplina pe care o practicau. În limbajul olimpic modern, de asemenea, sînt numiți atleti toți cei ce participă la jocuri.

Fotbalisții sînt și ei atleti. O spun ei înșiși atunci cînd vorbesc despre sportul lor ca despre un joc athletic. Dar, joc athletic, sport athletic, înseamnă în primul rînd PREGĂTIRE ATLETICĂ.

Și acest lucru nu trebuie uitat nici un moment.

C. RADU



ACTUALITATEA SPORTIVA

internationala

Aseară, la Viena, în „Cupa Campionilor Europeni“:

Petrolul Ploesti a reusit un rezultat bun in intalnirea cu Wiener Sportclub: 0-0

VIENA, 9 (prin telefon de la trimisul nostru) Astaseara, pe stadionul Prater din localitate, in fata a peste 40.000 de spectatori, s-a desfasurat meciul din cadrul „Cupei Campionilor Europeni“ dintre echipele Wiener Sportclub, campioana Austriei, si Petrolul Ploesti, campioana R. P. Romine.

Cum era si firesc, localnicii au atacat mai mult, incercand sa profite de faptul ca joaca pe teren propriu. Si, intr-adevar, Wiener Sportclub a dominat dar apararea ferma a ploestienilor nu a ingaduit cvintetului ofensiv vienez sa concretizeze ocaziile avute.

In prima parte a jocului, Wiener Sportclub obtine șase lovituri de colt, care ramin insa fara rezultat, datorita interventiilor prompte ale aparatorilor nostri. O interventie salvatoare este cea a lui Neacsu din min. 21, cind stoperul roman a respins balonul de pe linia portii. Facind un joc melodic de aparare, ploestienii anihileaza ofensiva gazdelor, iar pe de alta parte intreprind contraatacuri destul de periculoase. In aceasta repriza vienezii

au tras 15 șuturi la poarta. Sfelcu a facut un meci exceptional si impreuna cu Neacsu au fost cei mai buni din echipa noastra.

In repriza a doua jocul a avut momente dramatice cu faze la ambele portii. In minutul 77 Dridea a avut o ocazie de a marca dar portarul a respins in corner. Apoi, vienezii forteaza si mai mult alura, in scopul de a obtine victoria, dar rominii continua sa se apere organizat si respingind atac dupa atac reusesc sa ajunga la fluierul final cu un scor alb, care fireste reprezinta un rezultat pretios pentru echipa noastra.

Arbitrul italian Lobello a condus competent urmatoarele formatii:

Wiener Sportclub: Sanwald — Windisch, Bullwatsch, Hasenkopf — Oslanski, Barschandt — Horak, Knolle, Hoff, Hammerl, Skerlan.

Petrolul Ploesti: Sfelcu — Pahontu, Neacsu, Florea — Fronea, Tabarcea — Constantinescu, A. Munteanu, Dridea, Babone, Bădulescu.

V. GRADINARU

Inaintea competitiei internationale de tenis de masa de la Moscova

In ultimele zile, in sala sporturilor de la Floreasca s-a auzit din nou zăcănitul mingilor de tenis de masa. Se desfasurau antrenamentele loturilor republicane in vederea viitoarelor turnee internationale din aceasta toamna si in primul rind a celui de la Moscova, care va incepe duminica.

La una din mese, Mircea Popescu apara spectaculos mingile trimise puternic si cu adresa de Tiberiu Covaci; la o alta, Mariana Barasch tocmai termina o suita de atacuri respinse si contrate prompt de Maria Alexandru, iar la celelalte mese se antrena Geta Pitica, junioara Victoria Jandrescu, juniorii Adalbert Rethi, Marius Bodea, Laurentiu Gheorghiu si Adrian Bătrinescu. Toți aceștia urmează să părăsească Capitala în cursul zilei de azi cu direcția Moscova, unde între 13 și 20 septembrie vor participa la o competiție triunghiulară R.P. Română—U.R.S.S.—R. P. Ungară.

In capitala Uniunii Sovietice vor avea loc intalniri interechipe între formațiile de juniori (sistem Cupa Swaythling) și junioare (sistem Cupa Corbillon), precum și meciuri pe echipe mixte de seniori și senioare ale celor trei țări. In aceste partide fiecare reprezentativă va fi alcătuită din cite 2 jucători, 2 jucătoare și cite un dublu masculin, feminin și mixt. De asemenea se va mai disputa și

un concurs individual la simplu și dublu.

Dorind să punem în temă pe cititorii noștri în legătură cu stadiul actual de pregătire a celor care ne vor reprezenta în acest concurs ne-am adresat antrenorului loturilor republicane, tov. Stan Ilie.

— „In cele zece zile de antrenament la lot, ne-a spus tov. Stan Ilie, am pus un accent deosebit pe pregătirea fizică, dar nu am neglijat bineînțeles nici pregătirea tehnică și tactică. Mai în formă se arată a fi în momentul de față Covaci, Popescu, Maria Alexandru, Mariana Barasch și Geta Pitică. Și cei doi debutanți juniori Laurentiu Gheorghiu și Adrian Bătrinescu vădese frumoase posibilități.

Urind drum bun și succes delegației noastre sportive, să așteptăm pînă sîmbătă cînd vom avea primele vești de la fața locului, înaintea începerii concursului.

CT. C.

Azi incepe competitia internationala de volei „Cupa Continentelor”

Asta se ra, in capitala Franței are loc deschiderea oficială a competiției internaționale de volei „CUPA CONTINENTELOR”. In sala „Pierre de Coubertin”, cele 9 echipe participante se vor alinia și vor asculta cuvîntul președintelui Federației internaționale de volei, Paul Libaud. De fapt, competiția va începe mai devreme, în jurul orei 16 (ora României), în sălile „Japy” și „Jaures” — împreună cu sala Pierre de Coubertin locul de desfășurare a competiției.

Echipa noastră susține azi un meci foarte greu, in compania reprezentativei Cehoslovaciei. Miine, reprezentanții noștri vor juca cu formația Ungariei, care în ultima vreme s-a arătat a fi în sensibil progres. Lucrul acesta îl dovedește recenta victorie cu 3-2 a reprezentativei Ungariei în fața campionilor mondiali și europeni, echipa Cehoslovaciei.

Primele rezultate ale „Turneului candidaților”

In stațiunea balneară Bled din R. P. F. Iugoslavia au început luni partidele turneului internațional de șah, care rebus să desemneze pe viitorul adversar al campionului mondial M. Botvinnik. Intrecerile au loc în marea sală a cazinoului din Bled și sint urmărite de numeroși iubitori de șah veniți din multe țări ale lumii.

In prima rundă, două partide s-au încheiat în primele 5 ore de joc. Petrosian a debutat cu o victorie, învingîndu-l pe Olafsson la mutarea 37. Cu remiză s-a încheiat partida Benko-Gligoric. La întreprupere, Smislov deține un ușor avantaj în fața lui Tal,

iar poziția partidei Keres-Fisher este aproximativ egală.

In intalnirile din a doua zi, Tal l-a învins pe Gligoric. Celelalte trei partide s-au întrerupt. Petrosian are avantaj la Fisher, iar în partidele Smislov-Keres și Olafsson-Benko, negrele au șanse mai bune.

Iată acum numele secundanților celor opt jucători aflați în întrecere: Smislov (Bondarevski), Keres (Mikeenas), Petrosian (Boleslavski), Benko (Maric), Gligoric (Matanovic), Olafsson (Johansson și Darga), Fisher (Larsen), Tal (Averbach).

NOI AMANUNTE IN LEGATURA CU JOCURILE BALCANICE DE ATLETISM

● Din motive de ordin tehnic, lucrările Congresului Balcanic-ordinar care trebuiau să se desfășoare în zilele de 16 și 17 septembrie vor avea loc în ziua de 18 septembrie în Capitală.

Pe ordinea de zi a lucrărilor figurează mai multe puncte: 1. Raportul Federației de atletism din R.P. Bulgaria asupra desfășurării celei de a XVII-a ediții a J.B. de la Sofia din 1958; 2. Raportul Federației de atletism din R.P.F. Iugoslavia asupra desfășurării crosului balcanic de la Belgrad din 1959; 3. Cererea de afiliere a Federației de atletism din R.P. Albania; 4. Fixarea datei de desfășurare a celei de a XIX-a ediții a Jocurilor Balcanice din 1960 și a crosului balcanic; 5. Omologarea recordurilor balcanice de atletism; 6. Propuneri în legătură cu modelul fanioului Jocurilor Balcanice de atletism.

● Intrucit în 1960 vor fi aniversate 3 decenii de la prima ediție a Jocurilor Balcanice, la cererea Federației de atletism a Greciei, Congresul Balcanic-extraordinar de la Belgrad din acest an a aprobat ca întrecerile ediției a XIX-a să se desfășoare la Atena, orașul care a găzduit primele ediții ale acestei tradiționale competiții sportive.

● O telegramă sosită de la Ankara anunță că lotul atleților turci, format din 32 persoane, va sosi în Capitală în ziua de 16 septembrie. Federația de atletism a Turciei nu a comunicat încă numele atleților participanți. Cu siguranță că din echipa Turciei nu vor lipsi campionii balcanici Cetin Sahiner (2,01 m la înălțime la Sofia) și alergătoarea de semișornd Gül Ciray

(campionă la 800 m la Sofia și cîștigătoarea crosului balcanic din 1959 de la Belgrad).

● Tot pentru data de 16 septembrie și-au anunțat sosirea și atleții din R.P.F. Iugoslavia. Delegația iugoslavă cuprinde 72 de persoane.

● Așa cum am mai anunțat, paralel cu întrecerile campionatului balcanic de maraton se va desfășura și campionatul R. P. Romine pe anul 1959. Concursul va avea loc pe următorul traseu: plecare — stadionul Republicii—str. Izvor—Splaiul Independenței—Piața Unirii—bd. 1848 —bd. N. Bălcescu—bd. Magheru—bd. Ana Ipătescu—Piața Victoriei—șos. Kiselef—Arcul de Triumf—Piața Scînteii — șos. București-Ploesti; podul Băneasa, întoarcere și apoi pe aceeași rută pînă la Piața Victoriei. De aici: Calea Victoriei—Casa Centrală a Armatei—bl. 6 Martie—Piața Operei —str. C. Negri—str. Staicovici—stadionul Republicii—sosire.

● Intrucit desfășurarea probelor concursului se poate prelungi pînă mai tîrziu în noapte, organizatorii au luat măsurile corespunzătoare pentru nocturnă. In acest sens, pentru o mai bună iluminare a turnantelor a fost modificată poziția citorva reflectoare de pe stilpii mărginași.

● Cu ocazia întrecerilor ediției a XVIII-a a J.B. comisia de organizare va edita un program, cu un bogat conținut, care va fi pus în vânzare în zilele concursurilor.

● La sfîrșitul acestei săptămîni atleții frunțași din țara noastră vor participa la ultimul concurs de verificare și de selecție, după care va fi alcătuită echipa pentru Jocurile Balcanice.



T. PETROSIAN

Intre 22-27 septembrie la Bautzen (R. D. G.)

Campionatele mondiale de popice

● Pînă în prezent și-au anunțat participarea 11 țări ● Noile reguli de desfășurare a întrecerilor ● Loturile noastre reprezentative.

La 22 septembrie, vor începe întrecerile celor mai buni popicari ai lumii. La apropiatele campionate mondiale care se vor desfășura pe cele 10 piste ale „Casei sportivilor popicari” din Bautzen (R.D.G.) vor fi prezente echipele feminine și masculine ale R. D. Germane, R. P. Ungare, R. P. F. Iugoslavia, R. Cehoslovace, R. P. Polone, Austriei, Franței, Elveției, R. F. Germane, Belgiei și reprezentativele țării noastre.

Cercetînd presa străină, am constatat că țările participante s-au pregătit cu deosebită intensitate, deoarece „mondialele” din acest an au o nouă formulă de desfășurare. Iată regulile după care se vor disputa întrecerile de la Bautzen. Pentru titlurile individuale fiecare națiune are dreptul să fie reprezentată de 4 sportivi, excepție făcînd țara al cărei jucător sau jucătoare deține actualele titluri (I. Micoroiu — R.P.R. și jucătoarea Schmidka — Austria). Regulamentul dă dreptul acestei țări să participe cu 5 concurenți sau concurențe. Acum băieții vor trage în prima fază cite 200 bile mixte iar, apoi, jumătate dintre ei în ordinea rezultatelor obținute, se vor întrece în turneul final tot la proba de 200

bile mixte. In aceleași condiții își vor disputa înțietatea și fetele care vor lansa cite 100 bile mixte. Concurenții care vor totaliza cea mai mare medie la sfîrșitul celor 400 bile mixte și respectiv 200 bile mixte vor deveni campioni mondiali. In confruntările pe echipe țările vor fi reprezentate de cite 6 jucători și tot atîtea jucătoare care vor trage fiecare cite 200 bile mixte și respectiv 100 bile mixte. Spre deosebire de edițiile anterioare, cînd gazdele deschideau competiția, de data aceasta ordinea de start se va face prin tragere la sorți. In fiecare zi de concurs vor evolua cite 3 componente din fiecare echipă, în ordinea tragerilor la sorți, eliminîndu-se astfel întalnirile directe inter-țări. Echipa care va realiza cel mai mare scor va primi medaliile de aur.

Forul de specialitate din țara noastră a alcătuit, în urma concursurilor de selecție, următoarele loturi: FEMELE: Margareta Szemany, Olimpia Popescu, Ilona Nagy, Erica Arion, Ana Felsegy, Maria Nadas, Ecaterina Wentzel, Crista Rezac, Florica Lăpușan și Maria Constantin. BARBAȚI: Iuliu Erdei, Tiberiu Negru, Francisc Micoala, Ion Dragomirescu, Ion Micoroiu, Ivan Victor, Carol Zombori, Gh. Reștemeanu, Cristu Vinătoru și Gh. Popescu. (T. I.)

Competiții internationale la care vor participa sportivii romini in luna octombrie

ATLETISM
R.P.R.-Norvegia: CLUJ, 3-4 octombrie.
Concurs internațional: ITALIA, 11 octombrie.
Concurs internațional: TIRANA, 4-11 octombrie.

BASCHET
Campionatele mondiale feminine: MOSCOVA, 10-20 octombrie.

ȘAH
Turneu internațional (m): R.D.G., 18.X-8.XI.

BOX
R.P.R.-Italia: BUCUREȘTI, 1 octombrie, CLUJ 3 octombrie.

Turneu internațional: R.D.G.-BERLIN, 19-29 octombrie.

LUPTE
Concurs internațional de lupte clasice: R.D.G., 18-28 octombrie.

SCRIMA
Concurs internațional la care participă R.P.B., R.D.G., R.P.U., R.P.P., Italia și R.P.R.: BUCUREȘTI, 29.X-1.XI.

CANOTAJ ACADEMIC
R.P.R.—R. P. Chineză (masculin și feminin): R. P. CHINEZA, 26.X-21.XI (Uhani 1-2.XI, Gunajou 8.XI, Huanjou 12.XI, Șanghai 15.XI).

Motocicliștii romini la „Cursa de 6 zile”

Intre 14 și 19 septembrie se va desfășura la Goltwaldov cea de a 34-a ediție a tradiționalei „Curse de 6 zile”. Motocicliștii romini care vor participa la această mare competiție internațională au părăsit țara la începutul săptămîinii, plecînd în R. Cehoslovacă. Lotul este compus din următorii sportivi: Mihai Pop, Barbu Predescu, St. Iancovici, Gh. Ioniță, Mircea Cernescu, Ludovic Szabo, Vasile Szabo și Iosif Popa.

Echipa de rugbi Metalul M. I. G. a plecat în R. P. Polonă

Azi dimineață a plecat la Varșovia echipa de rugbi de categoria A, Metalul M.I.G. Rugbiștii romini vor susține în R. P. Polonă mai multe întalniri amicale cu echipe de rugbi din prima categorie. Prima întalnire este programată duminică 13 septembrie la Poznan, cu o selecționată a orașului.

PE SCURT

● **SELECIONATA OLIMPICA** de fotbal a Braziliei a început pregătirile în vederea turneului de fotbal din cadrul Olimpiadei de la Roma. In acest scop fotbalistii brazilieni au sosit în Europa. Jucînd la Leipzig cu echipa locală Ratation, brazilienii au fost învinși cu 3-0 (1-0).

● **DEFINATOAREA** „Cupei Campionilor Europeni” la fotbal, echipa Real Madrid, a jucat la Hamburg cu echipa locală Hamburger S. V. cîștigînd meciul cu 3-2 (2-1).

● **FEDERAȚIA FRANCEZA** de rugbi și-a alcătuit calendarul internațional pe anul 1960. Iată meciurile pe care le va disputa echipa Franței în prima jumătate a anului viitor: 9 ianuarie, cu Scoția la Edmburg; 27 februarie, cu Anglia la Paris; 26 martie, cu Țara Galilor la Cardiff; 9 aprilie, cu Irlanda la Paris; 17 aprilie, cu Italia la Roma; 15 iunie, cu România la București.

● **PLANORISTA POLONEZA** P. Maevka a stabilit un nou record mondial în proba de zbor pe distanță cu aterizare la punct fix, parcurgînd 565 km. Vechiul record îi aparținea tot ei și era de 518 km.

● In cadrul turneului internațional de tenis de la Forest Hills s-au calificat pînă acum pentru sferturile de finală la simplu bărbați australienii Laver și Emerson, iar la femei, Dorothy Knode (S.U.A.), Christine Truman și Ann Haydon (Anglia). O surpriză a fost eliminarea cunoscutului campion indian R. Krishnan de către „veteranul” american V. Seixas în trei seturi: 6-3, 6-4, 6-2.

● **Selecționata de rugbi a Marii Britanii** a mai susținut miercuri un joc în Noua Zeelandă întrecînd o combinată locală cu 24-24.